

Русфонд и «Восточно-Сибирская правда» начинают совместный благотворительный проект, цель которого – помочь тяжелобольным детям из Иркутской области. На наших страницах будут публиковаться истории ребят, которым нужна конкретная помощь. Мы заранее признательны всем, кто откликнется и решит помочь. Любая ваша помощь будет принята с величайшей благодарностью!

КОЛОНКА

Оправдание добра

Улыбка ребёнка объединяет миллионы людей



ЛЕВ АМБИНДЕР, ПРЕЗИДЕНТ РУСФОНДА, ЧЛЕН СОВЕТА ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РФ ПО РАЗВИТИЮ ИНСТИТУТОВ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА И ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

Дорогие друзья! Перед вами первая страница благотворительного проекта Русфонда в Иркутской области. Эта страница будет выходить раз в месяц с письмами попавших в беду людей. Им нужна помощь, у них тяжело больны дети и нечем заплатить за их спасение. Вообще-то эта страница для всех – для отчаявшихся людей и для людей сострадательных, способных помочь.

17 лет назад в Москве появился Русфонд (www.rusfond.ru) – журналистский проект помощи тяжелобольным детям. За эти годы собрано \$130,8 млн. Русфонд стал крупнейшим фандрайзером (сборщиком пожертвований) в России. Публикуя в газете «Коммерсантъ» и нескольких других федеральных СМИ просьбы родителей, отчаявшихся найти средства на лечение детей, мы организуем сборы пожертвований, и читатели откликаются, финансово решая проблемы авторов писем. Кроме того, с октября 2011 года существует совместный благотворительный проект Русфонда и «Первого канала». Для этого проекта характерен сбор с помощью SMS-пожертвований: вы отправляете SMS со словом ДОВОРО на телефонный номер 5541 – и жертвуете 75 рублей на лечение героя телесюжета. Для региональных проектов мы используем слово ДЕТИ и тот же номер 5541. Только в 2012 году более 6 миллионов зрителей «Первого канала», 30 тысяч читателей нашего сайта rusfond.ru, газеты «Коммерсантъ» и других СМИ, а также свыше 800 компаний и учреждений с помощью Русфонда оплатили лечение 1237 детей из России и стран СНГ, собрав свыше 960 миллионов рублей. Только в этом году наши читатели и телезрители оплатили лечение девяти детей из Иркутской области на общую сумму 7 120 920 рублей.

Теперь журналистский фандрайзинг как метод сбора благотворительных пожертвований мы осваиваем и в регионах России. Русфонд не подменяет, а дополняет государственные бюджеты, содействуя развитию гражданского общества, внедрению новых медицин-

ских технологий, спасению тяжелобольных детей. Работа отлажена так, что все авторы опубликованных нами писем гарантированно получают исчерпывающую помощь. Партнёрами Русфонда стали лучшие медицинские центры РФ и многие региональные СМИ. Наши представительства уже работают в Самарской, Тверской, Свердловской, Нижегородской и Ленинградской областях, в Северной Осетии, Татарстане и Башкортостане. Идея проста: жители этих регионов сами помогают своим юным землякам.

Теперь мы открыли представительство Русфонда и в Иркутской области.

Сто лет назад Генри Форд, капиталист и филантроп, утверждал: «Благотворительная организация, не поставившая себе целью сделать в будущем излишней, не исполняет подлинного своего назначения». Он писал это в Америке времён борьбы с голодом и бедностью. В США давно нет голода, понятие бедности, как выяснилось, относительно, а проблем в обществе с годами не становится меньше. И сегодня существуют тысячи благотворительных фондов, миллионы американцев занимаются филантропией, а её годовые объёмы исчисляются сотнями миллиардов долларов.

Великий филантроп ошибся? Да. Он не учёл... себя и себе подобных – людей состоявшихся и теперь желающих помочь согражданам и стране «содержать себя», как писал он.

Я убеждён, миллионы людей у нас готовы заниматься благотворительностью. Если их что-то и останавливает, то лишь боязнь остаться в дураках. Снимите этот синдром – и массовая доброта станет фактом. К счастью, мы в Русфонде быстро поняли, кто в доме хозяин. Мы лишь менеджеры, а спасаете горемык именно вы, читатели. Это за вами последнее слово, это вы диктуете критерии отбора писем в печать: авторы неплатёжеспособны, проблемы не финансируются госказной... Опыт Русфонда ломает многие устойчивые стереотипы массовой благотворительности. Социологи нам говорят, что жертвовать люди начинают после 35 лет, это не только российская, но и мировая тенденция, а если говорить о наших «простых людях», то они и вовсе, мол, равнодушны. Однако среди наших жертвователей много школьников и студентов, пенсионеров и рабочих, у которых ещё нет компьютера.

Наши расчёты показывают огромный благотворительный потенциал большинства регионов страны. По данным Минюста РФ, в стране до девяти тысяч благотворительных фондов. Однако большинство существует только на бумаге – тормозят несовершенные законы. Мы в Русфонде знаем, как чиновники сдерживают это развитие, в нашем случае – чиновники здравоохранения. Они не желают сотрудничать. Ещё год назад не желали демонстративно, теперь – колеблются. Ситуация всё-таки меняется.

Я смотрю на фотографии ребятшек, чьи истории опубликованы на этой странице. Их ещё можно спасти. Есть всё, не хватает лишь денег.

Помогая этим детям, вы не только спасаете их, но и даёте понять, что нас объединяют не только гражданство и география, но и ещё кое-что. Например, чувство того, что здесь, в России, мы среди своих и нам не дадут пропасть поодиночке.

ГЛАВНЫЙ ГЕРОЙ

Сердце в подарок

Аню Рудых спасёт операция

Девочке полтора года. У неё врождённый порок сердца. Болезнь прогрессирует, и восстановить нормальную работу сердца может только операция по устранению дефекта межпредсердной перегородки. Родители не в состоянии оплатить лечение девочки.

На берегу реки Лены, в посёлке Жигалово, в маленьком деревянном доме живёт рыжеволосая девочка. Вот Аня сидит на диване – правая ладошка изрисована красным фломастером, за спиной мурлычет кот. Аня познакомилась с бездомным котёнком, когда гуляла в больничном дворе, и так подружилась с ним, что забрала с собой. Родители были не против. Ане нравится гладить кота, играть с братом, обнимать маму, держать папу за руку – она любит их, и в этом смысле с её маленьким сердцем всё в порядке. Беда в другом. Сердцу девочки с каждым днём становится всё труднее работать.

Елена, Анина мама, до сих пор говорит: «Аня родилась здоровой», но это, увы, не так – просто диагноз поставили не сразу. В жигаловскую больницу тогда ненадолго приехала опытный врач из Иркутска. Родители девочки даже не помнят имени этой женщины, заменявшей коллегу, но именно её насторожили шумы в



сердце трёхмесячной девочки. Пришлось ехать в областной центр к кардиологу. Подозрения подтвердились.

Маршрутка из посёлка идёт в город шесть часов. И ещё шесть часов обратно. Этот путь Аня с мамой проделывали много раз. Обследования, консультации, стационар. Слово «операция» прозвучало уже после первого обследования, но врачи советовали немного подождать: бывают случаи, когда небольшой дефект закрывается сам, без вмешательства. Аня пила лекарства. Родители ждали. Чудо не произошло.

В августе этого года лечащий врач сообщил, что есть показание к эндоваскулярной операции – щадящей, не полостной: отверстие в межпредсердной пере-

городке закрывается специальным устройством – окклюдером.

На первый взгляд Аня – обычная девочка. Играет, рисует, любит гулять и уже не хочет, чтобы её водили за руку. Вот только даже после короткой прогулки ей хочется лечь – сил совсем не остаётся. Ане многое даётся нелегко. Она мало прибавляет в весе, у неё медленно растут зубы. Операция нужна девочке, чтобы стать сильной – прыгать, бегать, расти, но прежде всего – жить.

У Ани замечательная семья. Мама – она десять лет ждала рождения дочери. Брат-пятниклассник – он встал по ночам, когда сестра плакала. Папа, придумавший дочке нежное прозвище «Подарочек», – на вопрос, что ему больше всего в Ане нравится, он сразу отвечает: «Всё!». Аня не лишена тепла и поддержки. Девочку ждёт счастливое детство здорового ребёнка... если сейчас удастся победить болезнь.

Родители хотели всё сделать сами. Они пытались собрать деньги самостоятельно. Мама – вахтёр в декретном отпуске, отец – рабочий в лесхозе. Чистый, скромный, очень маленький дом – печка выкрашена «серебрянкой», а некоторыми из Анинных игрушек когда-то играла её бабушка. «У родственников денег не просим – живёт так же, как мы», – вздыхает Елена. Анины родители надеялись получить ссуду, просили материальную помощь на работе. Им не удалось. Значит, дело за нами. Может быть, нам удастся подарить Ане самое главное – её здоровое сердце.

ИЗ СВЕЖЕЙ ПОЧТЫ



Лусия Мустоян, 15 лет, сколиоз 4 степени, требуется установка металлоконструкций-имплантов. 182 500 руб.

В 2009 у нашей дочери врачи обнаружили искривление позвоночника. В то время мы даже не подозревали, насколько это серьёзно. Обратились в поликлинику. Лусию наблюдал ортопед, ей делали массаж, и мы верили, что вот-вот дочери станет лучше. Но мы ошибались. Теперь её диагноз звучит так: сколиоз 4 степени, задний правосторонний рёберный горб. Сначала мы боялись операции, но теперь понимаем: это наша последняя

надежда. У Лусии постоянно болит спина, она с трудом справляется с физическими нагрузками. Дочка верит, что выздоровеет, будет заниматься спортом, станет фотомоделлю. Позвоночник нужно привести в нормальное положение и зафиксировать его в этом состоянии. С лечением нельзя тянуть, но мы не можем приобрести необходимые приспособления, которые во время операции установят Лусии на позвоночник. Я работаю на стройке, жена – уборщица. Прошу вас, помогите вылечить дочь! Рустам Мустоян, Иркутская область, Иркутск.

Сергей Кувин, доктор медицинских наук, врач высшей категории, травматолог-ортопед, вертебролог Иркутской государственной областной детской клинической больницы: «Операция, безусловно, необходима, после этого улучшатся и самочувствие, и самооценка девочки. В противном случае Лусию ждут боли и усугубляющаяся деформация позвоночника – и это на всю жизнь».

Реквизиты для помощи есть в фонде. Возможны электронные пожертвования (подробности на rusfond.ru). Русфонд в Иркутской области – <http://www.rusfond.ru/irkutsk>.



Оля Преина, 15 лет, сахарный диабет 1 типа, требуются инсулиновая помпа и расходные материалы к ней. 199 676 руб.

Оля больна уже шесть лет, и мы стараемся делать всё, чтобы ей помочь. Но контролировать уровень сахара не удаётся. У Оли развились осложнения: возникли проблемы со щитовидной железой, страдают почки. Слабость и головные боли мешают ей учиться. Оля говорит, что чувствует себя так, будто ей не пятнадцать, а пятьдесят:

ничего не хочет, ни на чём не может сконцентрироваться. Если удастся нормализовать уровень сахара, это пройдёт. Для этого Оле нужна инсулиновая помпа. Но мы не в состоянии приобрести её. У нас двое детей, живём с родителями в двухкомнатной квартире. Мы надеемся только на вашу помощь. Татьяна Преина, Иркутская область, Иркутск.

Людмила Холмогорова, детский эндокринолог, врач высшей категории (Иркутская государственная областная клиническая больница): «Ольга – подросток, поэтому болезнь протекает сложно: у неё высока потребность в инсулине. Когда лечение обычными инъекциями не помогает, мы рекомендуем инсулиновую помпу. Это помогает снизить частоту и тяжесть эпизодов кетоацидоза – тяжёлого состояния, вызванного недостатком инсулина. Использование помпы обычно приводит к снижению суточной потребности в инсулине на 15–20%».

ДЛЯ ТЕХ, КТО ВПЕРВЫЕ ЗНАКОМИТСЯ С ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ РУСФОНДА

Русфонд – журналистский проект, созданный в Москве осенью 1996 года для помощи остро нуждающимся людям. В настоящее время, тщательно проверив письма-просьбы, мы размещаем их в газетах «Восточно-Сибирская правда» (Иркутск), «Коммерсантъ» (Москва), на сайтах rusfond.ru, irk.ru, livejournal.com, «Эхо Москвы», zdorovie@mail.ru, в эфире «Первого канала», ГТРК «Иркутск», а также в ряде других региональных газет и телеканалов.

Решив помочь, вы получаете у нас реквизиты фонда и отправляете пожертвования, используя нашу систему платежей (подробности на rusfond.ru в разделе «Как помочь»).

Помогая, вы не подменяете госказну, а дополняете её. Мы просто помогаем вам помогать. Всего собрано \$ 131,1 млн. В 2013 году (на 19 декабря) собрано 1 206 707 880 руб. Из них детям Иркутской области – 7 120 920 руб.

Мы организуем и акции помощи в дни национальных катастроф.

Фонд – лауреат национальной премии «Серебряный лучник».

Реквизиты: Благотворительный фонд «РУСФОНД», ИНН 7743089883, КПП 774301001, р/с 40703810700001449489 в ЗАО «Райффайзенбанк», г. Москва, к/с 3010181020000000700, БИК 044525700.

Назначение платежа: пожертвование на лечение (фамилия и имя ребёнка). НДС не облагается.

Адрес фонда: 125252, г. Москва, а/я 50, rusfond.ru.

Е-mail: rusfond_sam@mail.ru, rusfond@kommersant.ru.

Телефон в Москве 8-800-250-75-25 (звонок бесплатный, благотворительная линия МТС), факс (495) 926-35-63.

Русфонд в Иркутске: 8-924-702-03-22, руководитель Иркутского бюро – Валерий Кокорин.

КАК ПОМОЧЬ

Основные способы перевода пожертвований

1. SMS-ПОЖЕРТВОВАНИЕ

Отправьте слово ДЕТИ на номер 5541 (только для жителей России). Стоимость 1 SMS-сообщения – 75 рублей. Количество SMS с одного номера не ограничено. Услуга недоступна для корпоративных тарифов.

2. ЧЕРЕЗ БАНК

Притий с реквизитами фонда (см. ниже) в любой банк и сделать перевод. Внимание: Сбербанк не облагает переводы в Русфонд комиссией. В строчке «назначение платежа» обязательно укажите, какому ребёнку конкретно вы хотите помочь (например: «Пожертвование на лечение Ани Рудых. НДС не облагается»).

3. ЧЕРЕЗ ТЕРМИНАЛ QIWI (КИВИ)

Выберите кнопку «Оплата услуг», затем «Другие», затем кнопки «Благотворительность» и «Российский фонд помощи». Введите свой номер телефона и внесите пожертвование. Внимание: это безадресная помощь. Если вы хотите, чтобы пожертвование поступило именно детям из Иркутской области или конкретному ребёнку, то после перевода сообщите его имя и фамилию нам по телефону: 8-924-702-03-22.

4. ЧЕРЕЗ БАНКОВСКУЮ КАРТУ

Зайдите на иркутскую страничку Русфонда rusfond.ru.

[ru/irkutsk](http://irkutsk), выберите раздел «как помочь» и отправьте деньги с банковской карты Visa или MasterCard.

5. ДРУГИЕ СПОСОБЫ

На сайте rusfond.ru вы найдёте и другие способы перечисления пожертвований и сможете выбрать для себя наиболее удобный. Например, получить и распечатать счёт для оплаты в любом салоне связи «Евросеть», «Связной», МТС, «Мобил-Элемент», «АльтТелеком», оплатить через кошелек Rbk Money, Webmoney, системы Яндекс.Деньги, «Contact» и «Лидер», получить квитанцию для перечисления через Почту России.



мы помогаем помогать

rusfond.ru

Русфонд